

# 王宏伟带队赴新疆考察与吉木萨尔县缔结友好城市



本报讯 8月9日至13日,县委书记王宏伟带领县文化、文物旅游、广播电视台等部门负责人,赴新疆维吾尔自治区昌吉市考察学习全域旅游和现代农业发展,并与吉木萨尔县签订缔结友好城市协议。县四大班子领导丁格、李服役、董宏运、王永华、程海龙、何文东一同前往。

在举行的山西绛县与新疆吉木萨尔县缔结友好城市座谈会暨签约仪式上,吉木萨尔县委副书记、代县长徐雪峰介绍了吉木萨尔县旅游资源及全域旅游推进情况;绛县县委副书记丁格介绍了绛县的基本县情和文化旅游发展情况,大家一同观看了双方旅游形象宣传片。

吉木萨尔意为“金满城”,汉(74年)置戍己校尉,耿恭屯田,为西域门户;唐(702年)设北庭都护府,为戍边中心;元设尚书省,改称别失八里;清称济木萨,1902年建孚远县,1954年称吉木萨尔县。县域总面积8848平方公里,辖6镇3乡,境内有国家级新疆准东经济技术开发区、自治区级北庭工业园区,驻有农六师1个团场,总人口

18.3万人,有汉、回哈萨克、维吾尔等23个民族。2017年以来,吉木萨尔坚持把文化旅游业作为兴县富民的战略性和“一号工程”来谋划推进。党政主要领导亲自挂帅,全力推进,编制全域旅游发展规划,制定出台全域旅游实施意见、全域旅游发展优惠政策、农家乐扶持办法、旅行社奖励扶持办法、民宿管理办法等政策,最大限度激发旅游市场活力。截至今年7月底,全县共接待旅游人数195.32万人次,同比增长45.1%。实现旅游收入33.2亿元,同比增长53.6%。过夜游客35.92万人次,同比增长37.6%。

吉木萨尔县委书记李刚在讲话中说,从历史文化上来看,吉木萨尔境内有1500年历史的世界文化遗产北庭故城、2000多年历史的中国十大古道车师古道、佛教北庭千佛寺等各级文化遗址110处。而绛县更是有尧王故里、晋国古都、邰国领地、绛侯封邑、“天下第一县”之美誉。两县均是千年古县,历史悠久、文化厚重。从产业上来看,两县互补合作的空间非常广阔。两县都

是传统农业县,都在积极发展旅游产业。以上这些都为双方的合作打下了坚实的基础。合作共赢,行稳致远。此次两县缔结为友好城市,就是互相发展,共同进步的良好开端。山西绛县、新疆吉木萨尔,千里相隔,却隔不断两地加快发展的共同愿望。我们坚信,有两地党委、政府的正确领导和人民的共同努力,必将谱写出两地转型发展新篇章!

县委书记王宏伟在讲话中说,绛县和吉木萨尔虽远隔千山万水,但两座县城却有着诸多相似之处。从历史渊源来看,两地都有着厚重的文明、悠久的历史。从地理环境上来讲,两县均有山有景,旅游资源丰富。王宏伟诚挚邀请吉木萨尔县的广大干部群众到绛县走一走、看一看,亲戚越走越近,朋友越走越亲,把已经形成的友好合作关系不断推向深入,共同推动两地经济社会在发展中加深友谊,在“双赢”中共享成功,让深深扎根于吉木萨尔县和绛县人民心中的友好城市之树枝繁叶茂、开花结果。

随后,在双方县四大班子领导的见证

下,王宏伟与李刚共同签订了缔结友好城市协议。

签约仪式结束后,在吉木萨尔县委书记李刚,县委副书记、常务副县长丁鼎,县政协主席陈立荣等的陪同下,王宏伟一行来到北庭故城遗址博物馆进行了参观,并就下一步两地之间在联合招商引资、文创产品研发、城市品牌推广、产业优势互补和人才交流引进等方面加强合作进行了深入交流。

考察期间,王宏伟一行还来到新疆农业博览园就发展现代农业进行了参观学习。要求相关部门要借与吉木萨尔县缔结友好城市的契机,搭乘习近平总书记提出建设“一带一路”的顺风车,以“走进新时代、书写‘两乡五区’新篇章”为总抓手,打通县大樱桃、山楂及系列制品等特色优势农副产品在新疆乃至中亚地区的市场,进一步提升绛县美誉和知名度!

齐晓兵

## 全县生态环境保护攻坚大会召开

本报讯 8月17日,我县召开生态环境保护攻坚大会。贯彻落实全国、全省环境保护大会精神,全面分析研究我县当前面临的新形势新任务。强调,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,以高度的政治自觉、坚定的工作态度,聚焦突出问题,坚决打好污染防治攻坚战。县领导王宏伟、薛玉马、丁格、李服役、孙晓、解伟龙、葛凯、董宏运、薛俊辉等参加会议。

县委书记王宏伟指出,习近平生态文明思想为推进美丽中国建设、实现人与自然和谐共生的现代化提供了方向指引和根本遵循。全县各级干部要认真学习,提高认识,深刻领悟习近平生态文明思想,增强“四个意识”,树立正确政绩观,把生态文明建设重大部署和重要任务落到实处,让良好生态环境成为人民幸福生活的增长点、

成为经济社会持续健康发展的支撑点、成为展现我们良好形象的发力点;要认清形势,找准问题,切实增强生态文明建设的责任感和紧迫感,以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,奋力开创我县生态环保工作新局面。

王宏伟强调,我县生态文明建设的总体目标是:到2020年,生态环境质量总体改善,主要污染物排放总量大幅减少,环境风险得到有效管控,生态环境保护水平同全面建成小康社会目标相适应。到2035年,节约资源和保护生态环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式总体形成。生态环境质量根本好转。到本世纪中叶,生态环境治理体系和治理能力现代化全面实现,人与自然和谐共生的美丽绛县全面建成。各级各部门要明确任务,精准发力,聚焦绿色发展,推

动转型升级,建设绿色家园,守护绿水青山、严守绿色屏障,打好“四场战役”、推动绿色富民,共享文明福祉、完善绿色制度,构建长效机制,全力打好生态文明建设这场持久战;要加强领导,强化措施,通过压实工作责任、打造环保铁军、严格督查问责等,不断推进生态文明建设取得新进展、新成效。同时要强化宣传教育,增强全民节约意识、环保意识、生态意识,激发每个绛县人的思想自觉和行动自觉,努力营造全社会关心、支持、参与生态环保事业的浓厚氛围,以更加坚决的态度、更加严格的责任、更加过硬的作风、更加有力的行动,全面推动我县生态文明建设各项工作落地见效。

县委副书记、县长薛玉马在主持讲话中要求,各级各部门要进一步提高站位,坚决扛起生态环保政治责任。各县级分管领导要

按照分工,扛起分管领域的环保领导责任,坚持不懈抓好落实,扎实推动中央及省、市、县委决策部署落地见效;要聚焦发力,扎实推进重点任务。突出抓好大气污染防治、扬尘污染管控、污水排放和治理、涑水河绛县城区段生态治理项目等;要严格督察考核,狠抓责任落实。对中央和省、市反馈的环境问题以及县上自查发现的问题,特别是整改不到位的,要认真研究会商,提出解决办法,确保销号清零。严格按照中央和省、市问责办法,依法依规、从严从重追究责任,做到真追责、敢追责、终身追责,真抓实干,敢于碰硬,坚决打好打赢污染防治攻坚战和生态文明建设持久战。

会上,县环保局、国土局、水务局、农业局、住建局、古绛镇负责人分别作了表态发言。

崔璐